



DOSARELE POLUĂRII (III) Între combinat și groapa de gunoi

Movileni - satul din negură

Cum ieșim din Galați, pe drumul spre Tecuci, câțiva kilometri suntem însoțiți de imaginea combinatului, de fumul și mirosul greu care se revărsă din gurile uriașe de furnale. Este imaginea "civilizației", care a pus stăpânire și pe acest colț de țară de câteva zeci de ani. Scăpăm parcă de "fantoma" emanațiilor de cocs, dar ne invadează mirosul cumplit care vine dinspre groapa de gunoi a orașului. La intersecția dintre cele două "iaduri" găsim Movileniul - sat al comunei Șendreni.

Întărm în sat cu inima strânsă, la gândul că sunt 500 de suflete care stau zi de zi aici și respiră aerul otrăvit de combinatul din zare. Furnalele parcă ar fi sădite în ogradă, fac parte din peisajul cotidian, dar oamenii nu le pot controla ca pe vitele ori păsările din curte. S-au obișnuit cu toate. De mai bine de 40 de ani respiră același aer. Unii și-au luat inima-n dinți și au plecat, alții au avut chiar curajul să se întorcă de la oraș aici, la Movileni... Și nu se tem prea tare de păcla groasă care se abate adesea asupra lor. Atunci totul suferă, de la oameni și animale până la plante și rufile întinse la uscat. Dar o iau de fiecare dată de la capăt. Nu știu câtă toxicitate înghit în fiecare zi, simt doar mirosul când înțepător, când înecăcios. Iar la orizont văd fumul gros și aburul bulbucat pe care îl scoate pe "nări" colosul siderurgic - vecinul lor.



SIDEX-ul văzut din curtea familiei Ghețu

"Să lege combinatului și să-l ducă!"

"Stăm de 30 de ani aici, spune **Marița Doană**. Când era cocșeria era nenorocire. Acuma nu mai e chiar așa, da' rufile tot se înnegresc pe sărmă. Nu mai zic de praf, cât praf este... Un fruct nu putem mânca fără să-l spălăm." Chiar la marginea satului, parcă

"Oare nu vine cineva să ia combinatul ăsta, să-l lege cu funia și să-l ducă. În Rusia să-l ducă. Din cauza lui totul e la pământ, porumb, vii, totul. Dacă mai trăia Ceaușescu, mă mutam la bloc, acolo, în Micro 19. Fumul'șase era pericolos tare! Totul e acum ars în jur, nu se poate cultiva nimic, nimic nu mai merge. Plantele sunt roșii, iar primăvara grăul abia se vede de praf, chiar

nici nu avem un sistem de irigații pus la punct pentru a contracara acțiunea pulberilor. Dar groapa de gunoi a orașului ne dă mari bătaii de cap cu tot

ca în alte părți, construiesc în special cei legați de aceste locuri într-un fel sau altul. Orice ar fi, nu pot face nimic. Speră doar ca legile cele noi privitoare la

Bălan Ștefan



DOANĂ MARIȚA



Păcuraru Simona

BREVIAR JURIDIC

Nedemnitățile succesorală

Nedemnitățile succesorală este o sancțiune civilă potrivit căreia moștenitorul legal care s-a făcut vinovat de săvârșirea unei fapte grave față de cel care lasă moștenire ori față de memoria acestuia, este decăzut cu efect retroactiv din dreptul de a-l moșteni.

Sancționarea nedemnității cu excluderea acestuia de la moștenire operează de drept (în puterea legii) și nu este voiața celui care lasă moștenirea. Faptele care atrag nedemnitățile succesorală sunt expres și limitativ prevăzute de lege și anume:

□ omorul sau atentatul la viața celui care lasă moștenirea stabilite prin hotărâre judecătorească rămasă definitivă;

□ acuzația pe nedrept, calomnioasă, împotriva celui care lasă moștenirea că ar fi săvârșit o faptă gravă;

□ nedeținutarea omorului a cărui victimă a căzut cel despre a cărui moștenire este vorba.

De menționat că nedemnitățile succesorală poate fi invocată de orice persoană interesată și produce efecte numai în cazul succesiunii legale, nu și al moștenirii testamentare. Principiul efect al sancțiunii constă în excluderea succesibilului nedemnit de la moștenirea persoanei față de care a săvârșit una din faptele sus-menționate.

**Judecător
EUGEN MORTU
Tribunalul Galați**

REȚETA ZILEI

Crochete de covrigei cu ciuperci

Pentru cinci porții: Pentru crochete: 3 covrigei mai vechi (circa 250 g), 1/4 l lapte, 3 ouă, 1/2 legătură pătrunjel verde, 1 ceapă mică, 50 g unt, sare, piper, nușcoară rasă.

Pentru ciuperci: 500 g ciuperci albe, 1 lingură ulei, 1 ceapă mică, 75 g frișcă nebătută, 125 g smântână, 1/2 legătură codițe de ceapă verde

Crochetele: se taie covrigeii sărați în bucățele de 1 cm. Se dă laptele în clocot, se lasă puțin să se răcească, se amestecă cu ouăle bătute și se toarnă peste covrigei.

Pătrunjelul tocat și ceapa tăiată mărunt se prăjesc în puțin unt și se încorporează în compoziția cu covrigei. Se sărează, se piperează, se adaugă nușcoară rasă și se face un sul de circa 5 cm grosime. Se învelește sulul într-un ștergar de bucătărie, se leagă la capete cu sfornică, se așază într-un vas cu apă fierbinte și se fierbe, direct pe flacăra sau pe baie de apă, circa 30 de minute.

Se scoate sulul din apă, se lasă să se răcească puțin și se taie felii groase cât degetul, care se prăjesc pe ambele părți în untul rămas.

Ciupercile se curăță, se taie în patru și se prăjesc în uleiul încins. Se adaugă ceapa tocată și se prăjește și ea puțin, după care se încorporează frișca nebătută și smântâna, se dau într-un clocot și se condimentează cu sare și piper. Se pun pe un platou crochetele și ciupercile, se presară peste ele codițele de ceapă verde tăiate rondele și se servesc imediat.

RODICA

UNA PE ZI



DOMNULE, N-AI VĂZUT GROAPA? AVEAI DESTUL LOC S-O COCLEȘTI.

DA, DA' EU AM VĂZUT DOUA ȘI AM VRUT SĂ TREC PRINTRU ELE...



Dr. Maria Amiroaie



Paul Cristea, primarul comunei Șendreni

și mai departe de combinat. Mai vine și fumul și mirosul de la groapa de gunoi, parcă suntem în iad aici, totu-i numa' o negură...". De 80 de ani locuiește la Movileni **Ștefan Bălan**. A fost factor poștal o viață. Acum a rămas singur. "Copiii au plecat în lume. Toți patru... Ce să facă aici?"

Hipertensiunea arterială face ravagii

Primarul comunei Șendreni, **Paul Cristea**, ne-a spus: "Acum combinatul poluează mai puțin, de când au tăiat UCC2. Mare parte din terenurile agricole nu mai sunt folosite din cauza poluării,

fumul și mirosul pe care le emană".

Am stat de vorbă și cu medicul din comună, omul care știe cel mai bine durerile acestor oameni. Dna dr. **Maria Amiroaie** lucrează la Șendreni din 1988. Ne-a spus că oamenii nu sunt nici mai sănătoși nici mai bolnavi ca atunci când a venit aici: "Patologia este constantă. Înregistrăm la ora asta 11 cazuri de bronșită cronică, cinci copii și cinci adulți cu astm bronșic. Am avut și cancer pulmonar, dar cei care au suferit de această boală au decedat. Ne confruntăm însă cu foarte multe cazuri de hipertensiune arterială, întâlnită la aproximativ opt din zece oameni. Aceasta e provocată în primul rând de obiceiuri alimentare nesănătoase, dar și de poluare".

Satul fără aer de țară...

Cam acesta este pulsul de azi al satului Movileni. Bătrânii s-au obișnuit cu toate. Aici a fost, aici a rămas casa și viața lor. Cei tineri, care au avut curajul și posibilitatea materială, s-au mutat, fie și câțiva kilometri mai încolo. De construit se mai construiește, dar nu



Neculai Rogoz

unui întreg oraș. Atunci, aerul din Galați ni s-a părut mai curat ca oricând...

PETRICĂ PAȚILEA

Foto: VASILE CABURGAN

N.R. În numărul viitor vom vedea cum stau de fapt lucrurile în oraș, ce inspirăm și ce influențe au noxele asupra sănătății.

INVENȚII RURALE Corlata de pe uliță



Corlata este cea mai strășnică invenție a țărânului român. În lipsa tractoarelor și remorcilor promise de Guvern, țărânii din comuna Slobozia Conachi și-au făcut corlata la căruțe.

Orice om gospodar are o astfel de "mașinărie" la atelaj, adică niște pari puși pe lateralele unui cadru din lemn care se atașează pe căruță pentru a putea transporta fân, lucernă sau coceni.

"Eu singur mi-am făcut corlata. Da' toți oamenii au corlată, că altfel nu poți căra fânul sau lucerna de pe câmp.

Fiecare om are un cadru de asta pus pe căruță. Când ai lucerna în ea, căruțașul merge pe jos, că nu mai încape și el. La noi, în comună, corlata e un fel de emblemă", spune Titel Dumitrache.

Câteva sute de corlata se pot găsi la Slobozia Conachi. Cea mai strășnică invenție a țărânului român de acum mai bine de un veac nu stă într-un muzeu, ci este cât se poate de funcțională, așa cum încă este și plugul tras de boi.

**ALINA COMȘA
Foto: S.PAŢĂ**

Cum să alegi cel mai bun credit auto



Sunteți hotărâți să cumpărați o mașină și nu știți ce variantă de credit bancar vi s-ar potrivi mai bine? În cele ce urmează, ne propunem să vă dăm câteva sugestii, pentru a putea alege mai ușor. Totuși, trebuie să țineți cont că documentarea noastră a durat un timp, unele dintre condiții putând să fi fost ulterior modificate.

Ce sumă oferă banca?

În general, suma finanțată de bancă diferă, începând cu echivalentul în lei a 25.000 de dolari la Banc Post, și terminând cu Raiffeisen Bank, ai cărui credit ajunge până la echivalentul a 75.000 euro.

Durata și avansul

Durata maximă de creditare este în general de cinci ani. Nivelul creditului ce se poate obține este de până la 90 la sută la BRD, de 80 la sută din costul autoturismului la Banca Transilvania, 75 la sută pentru un credit făcut la CEC, însă cu un avans de 20 la sută. De fapt, avansul variază în funcție de bancă: la Raiffeisen este de minim 15 la sută din valoarea mașinii, la BCR de minim 25 la sută, sau 15 la sută, pentru creditele în valută. Tot 25 la sută este avansul și la Banca Tîriac, când este fără girant, deși se poate alege și varianta fără avans, dar cu un girant.

Condiții de creditare

Condițiile de creditare diferă destul de puțin de la bancă la bancă. La BCR, rata lunară nu poate fi mai mare de 30 la sută din veniturile lunare realizate de cel care face împrumutul și de familia sa. Aceeași situație este și în cazul Băncii Transilvania. La capitolul garanții, polița de tip CASCO este importantă pentru toate băncile de care se face creditul. La fel este și cesiunea veniturilor celor care se împrumută și a familiei acestuia, precum și garanția mobilieră asupra autoturismului cumpărat.

Care este dobânda?

Dobânda diferă și ea, valorile fiind în scădere: la Banca Transilvania se

poate modifica periodic, la fel ca și la CEC, unde se poate schimba pe toată durata de creditare, respectiv se poate opta ori pentru achitarea datoriei în rate egale, adică rata de credit plus dobânda, ori pentru metoda de calcul a dobânzii regresive pe parcursul duratei de creditare. La Banca Tîriac dobânda este fixă pe toată perioada de creditare, și se aplică la sold. La BCR, de exemplu, dobânda variază între 20,9 la sută (fixă, pe termen mediu) și 24,9 la sută (variabilă, pe termen mediu), conform site-ului băncii.

Se creditează și mașini vechi

Puteți opta, în funcție de posibilitățile de rambursare și motivele pentru care v-ați dorit, de la bun început, mașina și pentru un autoturism second hand. La BCR, de exemplu, cu un avans de 25 la sută, puteți obține un credit de maximum 12.000 euro, rambursabil în cel mult cinci ani.

Cum alegeți banca?

Decizia vă aparține. Fiecare bancă are avantajele ei: la Banca Transilvania creditul se poate achita în avans, iar ratele, direct în contul curent; la Banca Tîriac creditul se aprobă în 24 de ore și, spre deosebire de leasing, devii proprietarul mașinii din momentul achiziționării, iar banca poate finanța și valoarea asigurării Full CASCO; BCR în schimb nu solicită giranți, iar evaluarea autoturismului se asigură de către BCR Asigurări; Raiffeisen Bank ia în calcul bugetul familiei, nefiind impus un venit minim personal.

Documentele care vă trebuie

În general, acestea sunt: adeverința de venit, cererea de credit, actele grantului, contractul de vânzare-cumpărare, declarația pe propria răspundere privind angajamentele de plată, dovada că nu există restanțe în plata altor datorii. Oricum, banca informează din timp clientul asupra actelor ce trebuie întocmite. Aveți nevoie doar de răbdare.

ANCA SPĂNU TUDOR

ELDO
COOPERATIVĂ DE CREDIT

Oferă credite în condiții avantajoase pentru persoane fizice și juridice.

Str. Siderurgistilor nr. 19 - 23, bl.SD9D;
Tel.: 31.88.27 Fax: 49.77.07

DIN CONDEI
Mariana Iliescu

cond1340.ws/lliescu
DIN CONDEI
Panteonul gangsterilor

* **O nouă boală.** Oamenii de știință afirmă că ar fi descoperit o nouă boală, victimele acesteia începând să "lumineze în întuneric". Bacteria Photorhabdus asymbiotica, aflată la originea maladiei, se dezvoltă în interiorul unor insecte, care devin transmisătoare ale infecției. Potrivit oamenilor de știință, în corpul insectelor această bacterie a suferit mutații și a devenit periculoasă pentru om. În SUA și Australia au fost înregistrate deja câteva zeci de cazuri, scrie "The Sun". Medicii au observat că insectele care mureau în urma acestei noi boli începeau să lumineze în întuneric. După părerea lor, în cazul în care pacienții nu vor face imediat tratamentul, vor începe să lumineze, probabil, și abcese de pe corpul acestora.

* **Ați auzit?** Britanicii cheltuiuesc aproximativ 23,6 milioane de euro pe zi pentru consumul cotidian de cafea sau ceai, potrivit unui studiu efectuat de compania internațională de servicii financiare Prudential. Britanicii cumpără peste 12 milioane de cești de cafea sau de ceai pe zi, respectiv atât cât să umpli 23.000 de piscine olimpice pe an. Prin studiul efectuat, Prudential a vrut "să le arate englezilor unde se duc banii lor", o risipă enormă, care, în 25 de ani, ar însemna (prin economisire, renunțând zilnic la... cafeina și teina luate în exces) o sumă de 19.000 de lire sterline, adică, un fond de pensii garantat.

* **Un cult bizar.** În fiecare seară, o dată cu lăsarea întunericului, sute de ocultori ai Caracasului, capitala Venezuelei, vin să se roage la mormântul unui enigmat tărâș, pe nume Ismael, cu credința că spiritul acestuia îi poate proteja de atacurile violente și de jaful. Practicanții acestui cult bizar vin la Corte Maladra (panteonul gangsterilor), susținând că se simt astfel protejați, din ceruri, de temutul smael și de ceilalți răufăcători din banda sa. Simbolul credinței care îi unește reprezintă un șoim aflat pe o motocicletă (acesta era unul dintre tatuajele banditului).

* **Sfat.** Pentru a evita îmbătrânirea timpurie, medicii recomandă să se consume câte un morcov pe zi. Pe acesta îl vom păstra într-o cratiță fără apă, dar acoperită cu un tifon umezit. Morcovul se taie și se curăță numai înainte de a fi consumat.

Sf. Ioan cel Milostiv, patriarhul Alexandriei; Cuv. Nil Pustnicul

Vremea se va menține instabilă, pe fondul unui cer în general acoperit, iar local este posibil să plouă. Vântul va sufla moderat, cu viteze de 5-15 km/h, din sector sudic și sud-estic. Temperaturile maxime se vor încadra între 13 și 15°C, în timp ce minimele vor fi cuprinse între 8 și 10°C (informații preluate din surse on-line).

AGENDA

HOROSCOP

12 NOIEMBRIE

SCORPION
Vă întrebați de unde aveți atâtă energie la sfârșitul săptămânii. Colegii încearcă să vă evite deoarece contrastul e prea amr.

SĂGETĂTOR
S-au adunat prea multe responsabilități pe umerii dvs. Căutați o persoană cu care să le împărțiți, dar, ca de obicei, doar dunele au mai rămas.

CAPRICORN
Cineva simte nevoia acută de dvs. Chiar dacă sunteți presat(ă) de timp, găsiți un moment și pentru prietenii. Nu veți regreta!

VĂRSĂTOR
Sunteți fascinat(ă) de altitudinea din ultima vreme. Nu se întrevăd rezultate de nici un fel. Noua imagine este încărcată de pozitivism.

PEȘTI
Nu vă așteptați la complimente din partea unor persoane pe care până acum le-ați văzut doar pe o minge de fotbal. Oare întorc obrazul?

BERBEC
Nu exagerați cu munca. S-ar putea să faceți notă discordantă cu propria stare de spirit. Lăsați loc și pentru alte activități, chiar totul într-o zi...

TAUR
Lăsați impresia că tot ceea ce faceți este la întâmplare. Rezultatele reușesc să-i uimească pe cei din jur, și să vă creeze un fel de magician.

GEMENI
Planurile dvs. sunt sortite eșecului dacă nu vă planificați timpul. Apelați la un(o) prieten(ă) care vă sugerează un parteneriat interesant.

RAC
Azi veți fi bucuria vânzătorilor. Decizia de a face noi achiziții este aleasă într-un moment potrivit. Era nevoie de o schimbare!

LEU
Un(o) prieten(ă) v-a transformat brusc în confesorul personal. Nu prea aveți chef de secrete și nici de drame. Jucați un rol!

FCIOARĂ
Atenția dvs. este în stare de alertă. Un nou-venit încearcă să vă păcălească. Aveți răbdare, dar vă întrebați până când o să vă înala...

BALANȚĂ
Un eveniment major din viața dvs. nu a ieșit pe cum v-ați dorit. Încercați să liniștiți apele, deși nu vă place să vă murați încă o dată.

CASANDRA

FILME LA TV b FILME LA TV

AL 13-LEA RĂZBOINIC

(aventură, SUA, 1999) Antena 1, ora 22,15

Cu: Antonio Banderas, Diane Venora, Omar Sharif.
Titlu original: The 13th Warrior



La sfârșitul primului mileniu după Hristos, Bagdadul era centrul uneia dintre cele mai dezvoltate civilizații. Un tânăr din înalta societate, Ahmed Ibn Fahdlan (Antonio Banderas), este exilat ambasador într-o țară îndepărtată. Ibn înalținește un grup de războinici scandinavi porniți în căutarea unei misterioase creaturi care aduce moartea pe pământul țării lor. Un ghicitor le-a prevădit războinilor că nu vor putea învinge creatura până nu vor avea alături de ei un al treisprezecelea luptător, venit de pe meleaguri străine.

SFERELE DE FOC

(dramă, SUA, 1989) TVR 1, ora 23,30

Cu: Dennis Quaid, Winona Ryder, Alec Baldwin. Titlu original: Great Balls of Fire!



Acțiunea îl are ca personaj principal pe starul Jerry Lee Lewis (Dennis Quaid), un cântăreț talentat, dar indisciplinat, un soț iubitor, dar violent. În anii în care Jerry avea în cele mai cunoscute topuri din lume două melodii celebre, Jerry o cunoaște pe frumoasa Myra, de care se îndrăgostește și pe care ar vrea să o ia de soție. În momentul în care se află că Myra are doar 13 ani, Jerry este condamnat pentru că a molestat o minoră și este considerat de public un pervers bolnav. Cariera lui pare să se sfârșească aici.

INCIDENTUL

(dramă, SUA 1990) Hallmark, ora 20,15



Cu: Walter Matthau, Susan Blakely, Robert Carradine. Titlu original: The Incident

Walter Matthau are rolul unui avocat mărunț, Harmon J. Cobb, pus să apere un prizonier german de război acuzat de o crimă. Când un bărbat e găsit mort, locuitorii din Bremen, statul Colorado, se grăbesc să dea vina pe tânărul soldat german din lagărul de prizonieri. Ghinionistul Cobb acceptă fără tragere de inimă cazul, știind că va fi ținta furei "patrioților". În ciuda amenințărilor, Cobb adună probe, descoperind dovezi despre atrocitățile care se petrec în lagărul de prizonieri.

BURSA locurilor de muncă

AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ GALAȚI
Str. Domnească nr. 191, Galați; Tel.: 0236/412262; fax: 0236/415151; e-mail: ajofmg@galati.astro.ro.

Persoanele interesate de ocuparea locurilor de muncă vacante și de înregistrarea ofertelor de locuri de muncă vacante sunt așteptate la noul sediu al AJOFMG Galați, de pe strada Domnească nr. 191 (Apollo), de luni până joi, între orele 7,30-14,00. AJOFMG Galați primește înscrieri la următoarele cursuri gratuite cu ofertă de loc de muncă pentru someri: montator pereti și plafond din gips carton, bucătar, lucrător comercial, recepționar-distribuitor, agent de pază; brutar, instalator centrale termice, confecționar-asamblor produse textile, confecționar tâmplărie de aluminiu și mase plastice, dulgher - tâmpliar, parchetar, fier betonist - montator prefabricate, măcelar, zidar pietrar tencuitor, administrator imobile, lucrător social. Persoanele interesate se vor adresa la intrarea C.

Lista locurilor de muncă vacante anunțate la AJOFMG Galați, valabilă astăzi, 12.11.2004: agent turism; ajutor ospătar; analist (absolvent 2004, permis B), asistent medical generalist (absolvent 2004), brutar (și persoane cu handicap ușor); casier; chimist; cofetar (și persoane cu handicap ușor); confecționar asamblor articole textile; consilier, expert, inspector, referent, economist în comerț, marketing (absolvent 2004); contabil; croitor; designer industrial; dulgher; fier betonist; inginer de sistem în informatică (absolvent 2004); inginer economist (absolvent 2004); inginer electronist, transporturi, telecomunicații sau specializare automată; inginer industria lemnelui (absolvent 2004); lăcătuș construcții metalice și navale; maestru industriile textilă, pielărie; manipulant marfă; mașinist la mașini mobile pentru transporturi interioare; mornar; muncitor necalificat pentru calificare la locul de muncă; operator comercial; operator poliestere armați cu fibră de sticlă; operator xerox (absolvent 2004); ospătar; patiser (și persoane cu handicap ușor); polizator, reprezentant tehnic comercial (absolvent 2004); scolar, matritier; șef birou, serviciu financiar-contabilitate; șef serviciu marketing; sudor electric; tâmplar manual/artizanal; tapiter; tâmplar universal; vânzător; zidar roșar tencuitor.

COTELE

apelor Dunării din 11 noiembrie

TVR IAȘI pe Canalul 2 al Televiziunii Române

12 NOIEMBRIE

Table with 2 columns: Location, Height

Table with 11 columns: Meserii, GH. GURĂU, A lucra la muncă de jos, Duc pe mare, Incurcătură de culoare, Acoperiți în aur, Carie la molar!, A se rostogoli la pământ, Boare, adiere, Capitul pagragal (fiv.), Angajate în războaie, leșit din spital!, Cultivatori de in, Scoase din casă!, Probus... final, Pierdere în apă, Centrul cercului!, Deosebit de des, Scris pe stângal!, Unice! A frige, Ampasată în lung de linie, Pun capăt zilelor, Plin de note!, Schimb de piese Sacii!, Intrat pe sens invers, Un set din intoarceret!

Program tv

Grid of TV program listings for channels TVR1, TVR2, Antena 1, Antena 2, Acasa, HBO, TVR Cultural, Realitatea TV, Pro TV, Prima TV.

Glume, glume

- De ce ai plecat ieri mai repede de la serviciu?
- Die director, dar instituția noastră nu-i cărciumă să stai toată ziua în ea.

Banner pe un aeroport al canibilor: "Bine ați venit, mânca-v-ași!"

- Ai acasă un frate, o soră?
- Nu.
- Atunci tu cu cine te bați acasă?
V. GHICA

S-a întâmplat pe 12 noiembrie

1767 - Se naște BERNARD ROMBERG (n. 1841), compozitor, violonist, dirijor și pedagog german.
1833 - Se naște ALEXANDR BORODIN (m. 1887), compozitor rus.
1840 - Se naște AUGUSTE RODIN (m. 1917), sculptor, grafician francez.
1857 - Se introduce în Moldova timbrul poștal, având imprimat un cap de bour, vechea stemă a Moldovei.
1862 - Se naște VASILE GOLDIȘ (m. 1934), om politic, membru de onoare al Academiei Române.
1869 - Încețeață din viață GHEORGHE ASACHI (n. 1788), cărturar, poet, prozator, dramaturg, "intellectual de largă cultură, spirit pedagogic și organizator multilateral, scriitor important al începuturilor literaturii române moderne".
1871 - Se inaugurează Uzina de gaz aerian de la Filaret, construită după planurile arhitectului francez Paul Gottereau.
1884 - Se introduce la Timișoara iluminatul public electric, fiind primul oraș european astfel iluminat.
1900 - Se naște D. GHERGHINESCU-VANIA (m. 1971), poet, laureat cu Premiul Academiei Române (1940).
1912 - Se naște EMIL BOTTA (m. 1977), actor de prestigiu, poet, prozator, laureat cu Premiul "Mihai Eminescu" pentru Poezie al Academiei Române.
1916 - Se naște NICOLAE JIANU (m. 1982), prozator.
1934 - Încețeață din viață PIMEN (PETRU) GEORGESCU (n. 1853), mitropolit al Moldovei, membru de onoare al Academiei Române.
1950 - Se naște MIRCEA NEDELICIU (m. 1999), prozator, eseist.
1953 - Se naște GEORGE PAVEL, sculptor (din 1990 stabilit în Germania).
1954 - Încețeață din viață IOAN C. BELDIE (m. 1887) unul dintre cei mai importanți clerici cărturari și cel mai fecund scriitor bisericesc de la Dunărea de Jos.
1959 - Se deschide, la Belgrad, prima expoziție industrială românească din perioada postbelică, organizată de Camera de Comerț a României.
1961 - Se naște NADIA COMĂNECI, multiplă campioană la gimnastică.
1962 - Încețeață din viață FELIX ADERCA (n. 1891), poet, prozator, dramaturg, estetician, eseist, publicist.
1978 - Dezvelirea la Târgu Mureș a statuii ecvestre a lui Avram Iancu, opera sculptorului Florin Codre.
1999 - Cutremurul cu o magnitudine de 7,2 grade pe scara Richter, din nord-vestul Turciei, a provocat moartea a 675 de persoane și rănierea altor 5000.

CINEMA

perioada: 12 - 18.11.2004

Galați "Central": Satul (The village) - orele: 10,00; 12,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00. Luni și vineri spectacolele încep la ora 12,00; "Republica": Fahrenheit 9/11 - orele 15,00; 17,30; 20,00; Luni închis; "Tiglină" - Regele Arthur - orele 11,30; 14,00; 16,30; 19,00.

MEGA TV

12 NOIEMBRIE
Știrile Mega TV de luni până vineri orele: 8,30 - 19,00 și 21,00 - 21,30.

TV GALAȚI - canal propriu

12 NOIEMBRIE

7,00 Ora 7 dimineață; 9,00 Prim-plan; 9,30 Ediție specială; 10,00 Studio electoral; 11,00 Prim-plan; 11,05 Prima pagină; 11,30 Orașul meu; 12,00 Cuvine potrivite; 13,00 Prim-plan; 13,10 Prima pagină; 13,30 Studio electoral; 14,50 Prima pagină; 15,00 Prim-plan; 15,05 Fete de fete; 16,00 Prim-plan; 16,05 Prima pagină; 16,15 Cu băta-n baltă; 17,00 Prim-plan; 17,05 Studio electoral; 18,00 Prim-plan; 18,10 Zona de Est; 18,30 Prim-plan; 19,00 Orașul meu; 19,30 Ediție specială; 20,00 Studio electoral; 21,00 Adevărul de seară; 22,00 Prim-plan; 22,30 Ediție specială (r); 23,00 Ora 7 dimineață (r).

TV GALAȚI - Prima TV

12 NOIEMBRIE
7,00 Ora 7 dimineață; 18,30 Prim-plan; 22,45 Prim-plan.

redactie@viata-libera.galati.ro

TELEFOANE UTILE

Table with 2 columns: Name, Phone Number